

MINSHENG

今起我市实施公积金新政 缴存基数上限为18858元,下限为1737元

■记者 朱冬

本报讯 6月30日,市住房公积金管理中心召开新闻发布会,对我市公积金新政进行了解读,新政在2020年7月1日起正式实施。

会议就市民关注的住房公积金热点问题作了解读,主要包括:新公积金贷款政策、公积金二次贷款新要求、离职后公积金贷款的办理、离职后未能继续缴存住房公积金账户余额之和的

存住房公积金,公积金贷款的处理、住房公积金基数调整具体内容、住房公积金年检内容、单位和职工缴存住房公积金的好处、住房公积金综合服务平台的渠道等。

据了解,从7月1日起,我市贷款政策调整为:贷款额度与缴存余额挂钩,在我市最高贷款限额下,可贷额度不超过借款人及共同借款人申请贷款时住房公积金账户余额之和的15倍,并且最高贷款额不超过月缴存额相对应的同档次最高贷款额;从7月1日起,调整二次公积金贷款利率,执行首次公积金贷款同档次利率标准的1.1倍。对新增发放的第二套改善型自住住房贷款,执行差别化住房信贷政策,其贷款利率在同期首套住房公积金个人住房贷款利率的基础上上浮10%;对于离职后但仍有公积金贷款的职工,贷款人若贷后

停缴就失去了享受住房公积金使用优惠政策的前提条件,要求“贷后停缴”的职工继续履行缴存义务,即职工缴存账户封存后未重新就业,如有住房公积金贷款未结清的,须办理住房公积金个人缴存。其每月缴存的公积金可用于自动代扣还贷;离职后未能继续缴存住房公积金,借款人在住房公积金贷款还贷期间,连续6个月不能正常缴存公积金的,将按照合同约定上

浮到同档次商业贷款利率或追究借款人的违约责任;我市2020年度住房公积金缴存基数上限调整为18858元,下限为1737元。年检和调基工作截止时间为2020年8月31日。

此外,我市住房公积金服务渠道除柜面业务办理系统外,还包括门户网站、网上业务大厅、自助终端、服务热线、手机短信、手机客户端、官方微信和官方微博等八种服务渠道。



扶贫桃喜获丰收

濉溪县刘桥镇火神庙村泽丰果业种植合作社的600亩黄金蜜桃迎来丰收。6月25日,果农在装运销往浙江、上海等地的鲜桃。

泽丰果业种植合作社扶贫产业园采取“公司+基地+农户”的经营模式,通过土地流转、园区务工等方式,带动周边贫困户和村民实现“工资+分红”双重收益,助力脱贫攻坚。

■首席摄影记者 岳建文



核酸检测保健康

6月24日,市职防院对淮北矿业集团所属食堂从业人员进行核酸检测,及时发现和排查出潜在感染者,最大限度降低复工复产感染新冠肺炎病毒的风险,保障职工生命安全和身体健康,为企业有序生产铸就安全盾。

■摄影 通讯员 刘敏 苏廷云

矿山集街道南山村至北山村口路段装上了路灯 路灯亮了 民心暖了

■记者 詹岩
通讯员 曹阳 孟阿娜

本报讯 “路灯亮了,晚上从外面回村也放心了,真的很感谢市政协、市住建局和市政工程管理处的大力支持和帮助。”近日,在杜集区矿山集街道南山村至北山村口路段,一盏盏新安装的路灯在夜晚发出耀眼光芒,村民说起村里的这一新变化,纷纷露出了灿烂的笑容。

原来,南山村至北山村口路段没有安装路灯,一到晚上便漆黑一片,附近村民在夜里出行很是不便,存在着出行难和安全问题。

自从“抗疫情补短板促攻坚推振兴”专项行动开展以来,市

政协领导班子始终将督导工作摆在突出位置,坚持目标导向、问题导向、结果导向,尽心尽力为群众做好事、办实事、解难题。“路口没有路灯,晚上出行既不方便,还有危险。”市政协副主席王莉莉在北山村督导过程中得知,南山村至北山村口路段没有安装路灯,影响了南山景区整体美观,还存在一定安全隐患。为了及时解决村民们的出行难题,照亮群众回家路,王莉莉第一时间向市住建局反馈了相关情况。

群众事,无小事。市住建局高度重视这一情况,在该局主要负责同志的安排下,5月15日,市市政工程管理处负责同志带队赴现场走访调研、细致勘查。

勘测、规划、设计、安装……仅一个月时间,市市政工程管理处就克服资金压力,很快完成了南山村至北山村口路段的路灯安装与送电工作,下一步还将准备进行北山村口至开渠路段的亮化提升工程。“装好了路灯,真是解决了俺们的大问题!”北山村党总支书记王前龙激动地说。

路灯亮了,不仅照亮了村民回家的路,更照亮了服务群众的“最后一公里”。接下来,市政协将继续深入基层、走进群众,让“抗疫情补短板促攻坚推振兴”专项行动在更多战线上开花结果,将党和政府的关怀与温暖及时送到百姓心坎上。



濉溪县进村入户 精准适配残疾人辅助器具

■记者 黄顺 通讯员 邵杰

本报讯 濮阳县精准有力推进贫困残疾人康复民生工程项目,进村入户精准适配残疾人辅助器具,并面对面耐心讲解每种辅具的使用方法和注意事项。

上门适配的方式,不仅提高精准康复服务效率,切实解决贫困残疾人的困难,提高了他们生活自理能力和社会适应能力,还鼓舞了贫困残疾人自强不息、乐观面对生活的信心。工作人员细致的讲解、周到的服务也受到残疾人的好评。

据统计,今年以来,濮阳县对符合享受贫困精神残疾人药费补助的1376名人员发放补贴137.6万元,康复器具已开始逐步进行安装。在前期精准摸排和筛查的基

础上,6月11日,县残联在四铺镇颜道口村开展进村入户精准适配残疾人辅助器具活动,为该村有辅具需求的19户贫困残疾人免费配发辅助器具,并面对面耐心讲解每种辅具的使用方法和注意事项。

2020年,濮阳县计划为1376名贫困精神残疾人患者提供药费补助;为158名符合条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助。

为确保完成“人人享有康复服务”目标,濮阳县残疾人辅助器具适配工作作为残疾人康复服务重要举措,通过对残疾人家庭进行摸排走访,详细了解残疾人辅助器具需求的种类、数量,针对其因残疾所丧失的功能进行精准适配。

据统计,今年以来,濮阳县对符合享受贫困精神残疾人药费补助的1376名人员发放补贴137.6万元,康复器具已开始逐步进行安装。

■走近民生工程
市财政局 市民生办 主办

监督员建言献策 市公安局补齐校园安全短板

■记者 傅天一

本报讯 6月19日下午,市公安局有关部门负责人来到淮北师范大学附属中学,为该中学安装了一键报警装置,并与所属辖区派出所进行联网。这也是市公安局积极落实党风廉政建设,推进校园安全建设,主动补齐短板的首创方式。

近日,市公安局组织开展“疫情防控常态化下淮北公安助力学生返校复学工作”专题调研,多名来自市教育界、新闻界的特邀监督员实地查看校园门口安保工作情况,听取了学校保卫部门和辖区派出所关于安保工作情况的汇报。由于淮师大附中属于“校中校”,其特殊性导致该校一直没有安装一键报警装置,监督员便向市公安局有关负责同志提出了该问

题。次日下午,市公安局有关负责同志来到该校,现场督导技术公司在警卫室内安装了一键报警装置,第一时间补齐校园安全短板。据了解,监督员代表提出的其他3个方面10条建议意见已经转交有关警种、部门办理。

淮师大副校长、特邀监督员余敏辉说:“市公安局高度重视监督员意见建议,提前确定监督选题,邀请监督员个人赴各个学校进行走访,选定问题后开展集中调研。市公安局各项工作作风扎实,勇于主动挑刺,大家提出的问题第一时间就得到了回应和解决。今后我们还将积极建言献策,发挥好监督员作用,同时加强校地联动,从严从实从细抓好学生返校复学期间校园各项安全工作,全力维护我市校园持续安全稳定。”

2020民生工程
政策解读
市财政局 市民生办

二十三、 城乡居民基本养老保险

区承担。

(二)基础养老金补贴。政府对符合条件的参保人全额支付基础养老金,最低标准为每人每月115元,其中:中央补助88元、省补助8.5元、市对区补助9.25元、其余由县区承担。

(三)丧葬补助。政府为死亡人员支付丧葬补助,补助标准为8个月的基础养老金金额。市辖区所需资金由市、区各负担50%,濉溪县所需资金由县负担。

责任单位:市人社局
联系人:田昌文
联系电话:3198392

